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Cviceni 7: Vektorové prostory

Definice (vektorovy prostor):
Necht V' je neprazdnd mnozina, T je t&leso a jsou dany zobrazeni @ : V xV -V a@®:TxV —- V. Pak V
je vektorovy prostor nad T, pokud

1.

2.

Ve,yeV:zxdy=y®x, 5. Va,be TV eV:a® (o) = (ab) Oz,

Ve,yz€V 2@ (ydz)=(zdy) ® z, 6. NeTVeeV:10x=uxa,

VeVvvzeV: 00z ==z, 7. Ya,b e TVx € V: (a+b) 0z = (a®z)®(bOx),

VeeV dyeV:ydz=0, 8. VaeTVr,yeV :a0(ydz) = (a0z)d(a®y).
. Rozhodnéte, zda tvori vektorovy prostor

i R™ nad Q, a®z=|a|z,
ii R™ nad C, v R*° nad R, tedy posloupnosti realnych cisel.
iii R™ nad R s operacemi » ©y = = +y, vi 2M nad télesem Zy, kde M je pevna mnozina
a®r=-—ar, a pro A, B C M je definovino A + B =
iv R™ nad R s operacemi t ®y =z + v, (A\B)U(B\A),1A=Aa0A=0.

. Rozhodnéte, pro kterd a € R tvofi mnozina

{(x,y,z)T cx 42y — 3z :a}
vektorovy podprostor Z; a pripadné urcete, kolik ma prvku.

Nad Z;; urcete prinik feSeni soustavy Ax = 0 a lineadrniho obalu mnoziny {v,vs,v3}, kde
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Tvori vSechny polynomy jedné proménné stupné nejvyse n s koeficienty na Z; vektorovy prostor? Kolik
ma tento prostor prvku.

, U2 = U3 =

e = N
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. Nad Zr urcete, kolik prvkid ma priunik linearnich obala
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. Uvazujte vektorovy prostor vSech fci z N do Zs. Pro ¢ € N ozna¢me q; fci, kterd prvek i zobrazi na 1

a v8e ostatni na 0. Déle necht b zobrazi vSe na nulu. Lezi b v linedrnim obalu span{a;, i € N}?

. Nad Q popiste feseni soustavy rovnic Az = 0, kde
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jako linearni obal vektort.

. Najdéte soustavu rovnic, jejiz feSenim bude linearni obal vektor®

v = (1a2,7130)T, V2 = (1,0,0, 1)T
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